

«Никогда никого не критикуйте» — выдуманное правило в современном ИСККОН

Журналист: Я думаю, что многие из наших читателей, и множество людей в Соединенных Штатах совершенно запутались с этими людьми, которые провозглашают себя *аватарами* и которые приезжают из Индии в эту страну, друг за другом, и они говорят...

Прабхупада: Я заявляю, что все они бесполезны.

Журналист: Вот что... Я хотел бы... Если бы вы могли уточнить, немного поподробнее.

Прабхупада: И я могу сказать, более того, они все негодяи.

Журналист: Махариши к примеру...

Прабхупада: Он был негодяй номер один. Я говорю открыто.

Журналист: Не могли бы вы объяснить подробнее, что и почему, потому что наши читатели...

Прабхупада: Я не знаю, но по его поведению я могу понять, что он негодяй номер один. Мне не хотелось бы знать о нем, но то, что он сделал... И удивительно то, что люди в западных странах, они должны быть прогрессивными. Как их одурачивают эти негодяи?

Журналист: Ну, я думаю, что люди верят в то, во что они хотят верить. Они ищут что-то, и он приходит...

Прабхупада: Да. Но они хотят что-то весьма дешевое. В этом есть их вина.

Журналист: Да.

Прабхупада: Сейчас нашим ученикам мы не даем ничего дешевого. Наше первое условие это нравственный облик. Понимаете? Пока вы не обретете моральные качества, вас не иницируют, не примут в это общество. А этот Махариши был: «О, сделайте все, что хотите. Просто заплатите мне тридцать пять долларов, и я дам вам некую *мантру*». Понимаете. Так что люди хотят быть обманутыми, поэтому появляется столько мошенников. Они не хотят, чтобы по отношению к ним применялись некие дисциплинарные меры, понимаете? В какой-либо мере. У них есть деньги. Они думают: «Я заплачу», и он сразу же получит деньги.

Журналист: Мгновенный рай.

Из интервью для прессы Шрилы Прабхупады — Лос-Анджелес, 30 декабря 1968 года